

# СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

12 ДЕКАБРЯ 1938 г. ГАЗЕТА ПАРКОМИТЕТА, ГРУППКОМА СОЮЗА ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ И САЛАЙРСКОГО ПРИИСКОВОГО УПРАВЛЕНИЯ № 19 (140)

## Новому году—стахановскую встречу

Ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам фабрик, заводов, шахт и железнодорожникам Новосибирской области

От коллектива рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих завода Сибметаллстрой

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наша страна, весь советский народ недавно отмечал историческую дату—XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Нам встречался всенародному празднику везду развертывалось замечательное соревнование. Трудящиеся нашей страны—рабочие, работницы, колхозники, советская интеллигенция—сосредоточивали свои усилия для достижения новых производственных рекордов, укрепляющих нашу родину. И эти победы были достигнуты.

Враги социализма не раз пытались внутри и извне сорвать творческую борьбу советского народа за коммунизм. Им это не удалось раньше, не удастся и впредь. Советский народ, направляемый славной коммунистической партией и гением человечества великим Сталиным, твердой поступью идет вперед по пути к коммунизму.

Завтра исполнится вторая годовщина принятия Сталинской Конституции, приближается годовщина выборов в Верховный Совет СССР. Эти всенародные праздники воодушевляють нас для лучшей, еще более успешной работы. И не случайно передовые бригады, фабрики и заводы встречают подарками нашей родины эти праздники советского народа.

1 января 1939 года является днем стахановца и ударника. Всего один месяц отделяет нас от этой знаменательной даты. День стахановца и ударника совпадает с окончанием первого хозяйственного года третьей пятилетки и началом нового 1939 года. В оставшийся месяц до дня стахановца и ударника предстоит огромная работа, так как декабрь является решающим в выполнении квартального и годового производственного планов и в подготовке к новому хозяйственному году.

Мы, рабочие и работницы, стахановцы и ударники, инженерно-технические работники и служащие Новосибирского завода Сибметаллстрой, призываем рабочих и работниц, интеллигенцию заводов, фабрик, шахт Новосибирской области встретить день стахановца и ударника новыми успехами в выполнении производственных планов.

Организовать новую волну социалистического соревнования, умножить ряды стахановцев и ударников, выполнить квартальные и годовые производственные планы—вот достойная встреча праздника стахановцев.

Стахановскому движению исполнилось три года. Великий вожь и учитель товарищ Сталин, выступая на первом совещании стахановцев, пред-

видел, что: «стахановское движение развернется во всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений».

Нет более предприятий, фабрик, заводов, шахт, где бы не было стахановцев, ударников, где бы не было борьбы их за высокую производительность труда. Стахановское движение стало массовым движением рабочих и работниц в нашей стране. От отдельных рекордов стахановцев совершается переход к работе по стахановским целям бригад, цехов, предприятий. Стахановцы должны стать организаторами достойной встречи нового года.

На нашем заводе Сибметаллстрой, как и на других предприятиях, стахановское движение приняло большой размах. Более двух с половиной тысяч стахановцев и ударников двигают вперед строительство завода и работу основных цехов. Новые люди, оседлавшие технику—стахановцы и ударники, дают самую высокую производительность труда на заводе.

Вот комплексная бригада тов. Бавыкина, объединяющая штукатуров, плотников, подсобных рабочих. Бригадой тов. Бавыкина гордится многотысячный коллектив завода. Здесь все стахановцы. Вся бригада выполняет новые нормы на 245—260 процентов. Комплексный метод работы создал условия для стахановской работы всего коллектива. Бригады каменщиков тт. Лазаренко, Тищенко, бетонщиков Айдарова и многие другие бригады целиком перешли на стахановскую работу, и все рабочие—от квалифицированного рабочего-каменщика, бетонщика до подсобного рабочего—дают более двух норм.

Эти новые люди—стахановцы, освоившие сложную технику завода, выросли в социалистическом соревновании за стахановскую производительность труда.

Евдокия Делях еще в прошлом году была чернорабочей. Сейчас она квалифицированный шлифовальщик, работает на двух станках, дает более двух норм ежедневно и сама обучает других работать на станке.

Токарь Павел Якутин научился ценить время секундами и на сложной работе дает до 200 процентов плана. Молодой слесарь-комсомолец Александр Соловьев быстро освоил слесарное дело и теперь работает мастером.

Гордостью завода является стахановец-шлифовальщик Леонтий Сбитнев. 300 процентов плана—месячная норма тов. Сбитнева. Готовая к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, он так организовал работу на станке

что выполнял нормы до 700 процентов в смену.

На примере Леонтия Сбитнева ярко видно, какие изменения произошли в стране за годы сталинских пятилеток. Он пришел на завод восемь лет назад, не имея квалификации, не зная сложной техники. Сегодня он—мастер своего дела, он учит других работать на станке, передает свой богатый опыт освоения техники.

Простые, обыкновенные рабочие-стахановцы завода поднимают свой технический уровень до уровня инженерно-технических работников. Через курсы, технические школы практики осваивают сложную технику.

Тов. Филиппов еще недавно был токарем, а сегодня он сменный мастер. Вся его смена выполняет задание на 130—140 проц. Бывшие слесари Сухов, Ядринцев выдвинуты на ответственную хозяйственную работу. Десятки рабочих выдвинуты командирами производства.

Большая сила на нашем заводе—инженеры и техники, наша советская техническая интеллигенция. В большинстве—это молодые советские специалисты из рабочих и дети рабочих. С каждым днем они все больше и больше приближаются к руководству стахановским движением на заводе. Мы гордимся лучшими из них—Мурзиным, Игониным, Ключковым, Подушным, Алиференко, Беркиным и др.

Предоктябрьское соревнование на заводе дало огромные результаты, особенно на строительстве. Мы хотим и ставим своей задачей в новом хозяйственном году, чтобы весь завод в целом работал по-стахановски. Под этим лозунгом развертывается подготовка на заводе к дню стахановца и ударника.

У нас еще много недостатков. Распространяя передовой опыт стахановцев, мы будем бороться за лучшую организацию труда, за стахановскую работу каждого рабочего и всего коллектива завода. В этот решающий месяц—декабрь—мы берем обязательство перевыполнить производственный план четвертого квартала, выполнить планы по строительству. День стахановца мы отметим увеличением стахановских рядов на нашем заводе.

Мы берем обязательства: увеличить выпуск продукции по заводу не менее, чем на 20 процентов на рабочего, резко улучшить качество продукции; завершить освоение производственных инструментов, приспособлений, станков и других видов изделий; охватить стахановскими школами всех рабочих, не выполняющих норм, и к 1 января добиться

Коллективная организация стахановской работы—вот почетная задача каждого большевика-хозяйственника, инженера, техника, большого и малого командира производства.

(Из газ. „Правда“ за 31 октября 1938 года.)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ОТ 3 ДЕКАБРЯ 1938 г.

1. Поддержать инициативу рабочих, работниц и инженерно-технических работников новосибирского завода Сибметаллстрой об организации социалистического соревнования за стахановское завершение текущего хозяйственного года и вернуть подготовку к выполнению производственной программы 1939 г.

2. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) обсудить обращение сибметаллстройцев на широких собраниях рабочих инженерно-технических работников, возглавить социалистическое соревнование и стахановское движение за выполнение перевыполнение производственных планов к дню стахановца-ударника—1-го января 1939 года.

3. Учредить в газете „Советская Сибирь“ областную доску почета для передовых промышленных предприятий, цехов, бригад, а также отдельных, особо отличившихся стахановцев и инженерно-технических работников. Заносить на доску почета по представлению городских (районных) партийных, советских и профсоюзных организаций.

И. о секретаря обкома ВКП(б)  
Г. БОРКОВ.

## ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА ДЖАМБУЛУ

Днем 2 декабря в Кремле председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил Джамбулу орден Ленина, которым старейший акын награжден в связи с 75-летием своей творческой деятельности.

Тов. М. И. Калинин тепло поприветствовал акына и пожелал ему здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа. Радостно взволнованный Джамбул горячо благодарил партию и правительство за высокую награду (ТАСС)

выполнения норм всеми рабочими завода; иметь к 1 января не менее 20 стахановских бригад по производству и не менее 60 стахановских комплексных бригад по строительству.

На каждой фабрике, на каждом заводе есть все условия увеличить выпуск продукции, на шахтах увеличить добычу угля. Мы призываем рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников всех фабрик, заводов и предприятий Новосибирской области развернуть социалистическое соревнование, увеличить ряды стахановцев, увеличить выпуск продукции. Это еще больше укрепит нашу родину. Стахановцы, увлекая своим примером всех рабочих, могут быстро двинуть вперед выполнение производственных программ.

Товарищи угольщики Кузбасса! По воле партии созданы новые шахты, оснащенные высокой техникой, механизмами. Ваш долг—показать образцы освоения техники, выполнить план угледобычи, давать ежедневно не менее 55.500 тонн угля. Боритесь за цикличность, организуйте стахановскую работу, увеличивайте каждый день добычу угля.

Товарищи металлурги Сталинска! Мы вместе с вами горды за чудесный завод-гигант, созданный по инициативе товарища Сталина. Встречайте день стахановца увеличением выплавки чугуна, стали и изготовлением готового товарного проката—

рельсов, сортового и листового железа, заготовок стали, добивайтесь высокого качества металла.

Товарищи транспортники! На встречу новому году—дню стахановца и ударника множьте ваши успехи в вождении тяжеловесных поездов, добивайтесь безусловного выполнения плана погрузки и перевозок.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры и техники! Берите конкретные обязательства и добивайтесь их выполнения к дню стахановца.

Товарищи командиры, партийные и профсоюзные работники! Ваш прямой долг возглавить стахановское движение и привести коллектив своего завода, фабрики, шахты к новым победам.

Мы вносим предложение учредить в газете «Советская Сибирь» областную доску почета для передовых промышленных предприятий, фабрик, заводов, шахт, для стахановских бригад, выполнивших план, и отдельных, особенно отличившихся стахановцев-рабочих и инженерно-технических работников.

Стахановское движение, замечательное движение современности, приносит новые успехи и победы социализма.

Выше знамя социалистического соревнования! Организуем стахановскую работу предприятий! Умножим ряды стахановцев и ударников!

Принято на общезаводском собрании рабочих завода

## Поднять роль стенгазет

Стенным газетам на наших предприятиях не придано еще должного значения. Место им отведено на задворках общественной жизни и замечают их только в том случае, когда она допустит какую-нибудь ошибку в своей работе. Тогда вокруг нее начинается шум. Так было, например, со стенной газетой артезианского завода им. XVIII партсъезда. Но если газета работает нормально или совсем не работает, то этого ни партийные, ни профсоюзные руководители не замечают.

Но случайно поэтому, что ни один из наших прископов не может похвалиться образцово поставленной работой стенгазеты. Как правило, газета выходит нерегулярно, от случая к случаю и приурочивается, главным образом, к какому-нибудь празднику.

На большинстве прископов газета выходит в три месяца один раз, терзал в них случайный, самого дешевого порядка. Никакого авторитета газета, по обыкновению, не имеет. Первой жалобой, которую часто слышат от редколлегии стенгазет, является жалоба на отсутствие материала.

А будет ли желание у рабочих писать в стенгазету, если от таких писем нет пользы, если газета вышита с большим опозданием, написана перьями и неграмотно и является простым клочком бумаги, к которому ни к чему не обязывающим.

Вина в этом партийных и профсоюзных организаций, которые не уделяют серьезного значения роли стенгазет и посылают в редколлегии стенгазет людей малограмотных не только политически, но и в бучно. С редакторами никто не работает, не помогает им в их работе. Не случаен тот факт, что на вешании редколлегии, назначенное Баритрудника 6 декабря, ни из здания, ни из парткома никто не явился.

«Стахановец золотодобычи» дал обзор стенгазеты прископового управления. Прошло два месяца. Качест-

во газеты не улучшилось. Недостатки, отмеченные в обзоре, остаются и сейчас, а партком не нашел времени для того, чтобы заняться улучшением работы стенгазеты.

Дальше такое положение стенгазет не терпимо.

Центральный Комитет партии в постановлении «О поставке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» обязал все партийные организации ликвидировать недооценку значения печати как важнейшего орудия марксизма-ленинизма и всесоюзной трибуны пропаганды».

Это в такой же степени относится и к нашим стенным газетам.

Какие задачи стоят перед партийными организациями и профсоюзом в улучшении качества стенных газет?

Прежде всего нужно обеспечить стенгазеты азбучно и политически грамотными людьми, постоянно руководить ими и помогать им в работе.

Нужно добиваться высокой культуры и грамотности газеты, как ее содержания, так и ее внешнего вида. Газета должна быть застрельщиком, проводником культуры, а для этого она сама должна быть культурной.

Стенгазета должна быть боевой, злободневной и авторитетной. В ее годосе должны прислушиваться все массы рабочих. Она должна отражать все стороны производственной жизни. Для этого она должна иметь широкий рабкоровский актив, с которым нужно быть всегда в связи, работать с ним, воспитывать его и учиться самим у него.

Нужно добиться действительности заметок, помещаемых в газете. Ни одна заметка не должна быть оставлена без внимания. Каждый поднятый в стенгазете вопрос нужно доводить до конца.

Только при таком условии стенные газеты будут полностью выполнять те задачи, которые на них возлагаются.

## НЕ ЗАБЫВАТЬ О ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ

Товарищ Сталин учит нас, что для торжества коммунизма нужен высокий культурно-технический уровень рабочего класса, при котором исчезнет противоположность между трудом умственным и трудом физическим. Превращение всего трудящегося населения в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества возможно при условии дальнейшего повышения культурного и технического уровня граждан СССР.

Историческая задача, поставленная XVII съездом партии о ликвидации неграмотности и малограмотности, должна быть с успехом выполнена.

Постановление партии и правительства о завершении ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения СССР к 1 мая 1939 года и приказы Наркомпроса обязывают профсоюзы эту работу оставить в центре внимания всей профсоюзной массы.

Местком Салаирского прископового управления взял на себя обязательство обеспечить ликвидацию неграмотности и малограмотности на 87 добровольном участке. С этой целью при активной помощи учителей школы № 8 проведен учет неграмотных и малограмотных. Учет показал, что на этом участке 140 человек подлежат обучению.

Часть товарищей, привлеченных к учету неграмотных вполне добросовестно отнеслись к порученной работе. Они не только провели учет, но и принимают все меры к обеспечению явки неграмотных в школу (Бузыканов, Гребенников, Смотрина, Бобровский). Другая часть товарищей (Шванова, Кормилкин, Хлудеева и др.) формально отнеслась к делу. Учет был ими проведен, но в части обеспечения явки на занятия ничего не сделано.

Месткому не нужно оставлять дело только на учете подлежащих обучению, а нужно обеспечить явку всех их в школы. Этого пока нет. Посещаемость в школах с 15—12 человек в ноябре упала до 5—6 человек сейчас. Вместо роста посещаемости имеется обратное явление. Это положение обязывает всю общественность по-серьезному поставить вопрос о ликвидации неграмотности. Нужно и профсоюзу, и совету, и каждому депутату поселка заняться этим делом, чтобы обеспечить полный охват всех подлежащих обучению школами или индустриальными обучением. Возложенную на нас партией и правительством задачу мы должны выполнить.

Сорокин.

## О работе с вновь вступившими в комсомол

На комсомольские организации ложится огромная ответственность за политическое воспитание вновь принятых комсомольцев в духе беспредельной преданности делу партии Ленина—Сталина, советскому народу и советскому строю, за поднятие их идейно политической вооруженности, за повышение их революционной закалки и бдительности, за разъяснение вновь вступившим обязанностей, возлагаемых на комсомольцев программой и уставом ВЛКСМ, воспитание вновь принятых в комсомол как подлинных патриотов советской молодежи — так определил задачи комсомола по работе с вновь вступившими в комсомол VI пленум ЦК ВЛКСМ.

Как комсомольская организация Салаирского прископового управления осуществляет эти задачи?

В течение года она приняла в свои ряды 15 человек. Многие из вновь вступивших в комсомол товарищей активно работают в комсомольской организации, принимают участие в политической и общественной работе, повышают свой политический уровень.

Такие недавно вступившие в комсомол товарищи, как Свинцова и Юношева, неплохо участвуют в общественной жизни. Тов. Свинцова работает с пионерами и учит в школе малограмотных, ни одно комсомольское собрание ею не пропущено. Также работает и Юношева. Товарищи Шипицина, Серебренникова активно участвуют в работе драмкружка. Ими были подготовлены 4 постановки, которыми обслужены подшефный колхоз вечер молодежи и др. Недостатком их в этой работе является спешность и отсутствие системы.

Неплохо участвует в общественной работе тов. Оленчук. Есть среди недавно вступивших в комсомол хорошие агитаторы, которые агитационную работу на десятидворках не ослабляли до последнего времени (Чек-

рыжев), работают комсомольцы и в профсоюзной организации (Удницина).

Комитет ВЛКСМ провел собрание с вновь вступившими в комсомол, на котором изучили решения VI пленума ЦК ВЛКСМ, проведено четыре занятия по изучению устава и программы ВЛКСМ. Вновь вступивших в комсомол сразу же стали вовлекать в различные виды общественно-политической работы, при чем учитывались способности, знания и желания каждого комсомольца.

Вместе с этим комсомольская организация прископового управления недостаточно воспитывает у комсомольцев чувство дисциплины и комсомольской морали. Примером этого может служить такой факт, когда комсомолка Свинцова ушла с собрания без разрешения председателя собрания. Ушла она без разрешения не потому, что она не дисциплинирована, а просто не знала, что нужно спросить разрешения. Есть не единичные случаи пьянства комсомольцев. Не все из вновь принятых комсомольцев участвуют в комсомольской жизни. Такие комсомольцы, как Кулешов и Завьялов, хотя и имеют комсомольские поручения, выполняют их плохо. Комсомольская организация иногда вместо воспитательной работы увлекается высканьями. 16 ноября были даны высканья сразу девяти комсомольцам.

Комсомольскому комитету нужно на повестку дня комсомольских собраний ставить в первую очередь такие вопросы, как бытовые, вопросы организации культурного досуга молодежи, вопросы оборонной, физкультурной и антирелигиозной работы. Кроме того неплохо будет если комсомольская организация познакомят вновь вступивших в комсомол с вопросами коммунистической морали и нравственности.

П. Велик.

## Бариту—должное внимание

Слияние Баритрудника с Салаирским прископовым управлением преследовало цель улучшения руководства и развертывания государственной золотодобычи.

Однако практика работы показала, что эти цели пока не достигнуты. Наоборот, Салаирское прископовое управление, приняв Барит в свою систему, руководства Баритрудником не осуществляет. Администрация СПУ, вместо укрепления Барита, вместо развертывания государственной золотодобычи, приняло все меры к тому, чтобы развалить работу Баритрудника. Баритрудник для прископового управления стал дойной коровой. Отсюда взяты необходимые руднику инженерно-технические силы

(Зотов, Французов, Чечулин, и др.). Вольнопривлеченный транспорт распушен, автотранспорт взят в Салаир. Фонды технического снабжения переключены также на Салаир. В результате чего Барит оказался на мели. Электростанция оказалась без топлива, рудник без дров и продуктов питания. Чтобы не срывать работу производственных агрегатов, техническое снабжение добывается из случайных источников.

Дальше такое положение не терпимо. Райком партии и трест Запсибзолото должны заставить руководителей Салаирского прископового управления вконец улучшить свое руководство и помочь Бариту.

Незлобин

## Короткие сигналы

ОКС'ом Салаирского прископового управления в марте 1937 года выстроен трехквартирный дом для старателей. Здание это не только не попало по своему назначению старателям, но до сего времени не достроено. Из-за того, что здание не отелено, тратится уйма топлива. Интересно, когда же ОКС закончит строительство этого здания и сдаст его в окончательную эксплуатацию?

Знающий.

В магазинах Козинского прископа нет уже несколько месяцев ножей и вилок и Золотопродснаб не заботится о их заброске.

Продавец магазина рабочего снабжения очень неповоротлив. Часто бывает так, что товар у него лежит на складе, а он говорит покупате-

лям, что этого товара нет, потому что ему неохота принести этот товар со склада. Так, например, он четыре дня не мог отпустить варенья детсаду, которое было на складе, а Суходоевой вместо вермишели предложил лапшу, потому что за вермишелью тоже нужно идти на склад.

Панфилова.

В Салаирском прископовом управлении вместе с периферией насчитывается около полутора сот человек инженерно-технических работников. Но примерно с год, как при Группком отсутствует групповое бюро ИТС, а также нет на большинстве прископов местных бюро ИТС.

Пусть Группком даст конкретный ответ, когда будет выбрано групповое бюро ИТС.

ИТР.

## Мой опыт агитационно-массовой работы

Агитатором среди рабочих транспортного отдела прископового управления я работаю с 1937 года. За это время рабочие полюбили проводимые с ними чтения и беседы. Они с интересом слушают и принимают участие в беседах. Поэтому и я охотно хожу туда проводить беседы. Я спрашиваю слушателей, какие их интересуют вопросы и что они хотят послушать и с учетом их запросов готовлюсь к беседе.

7 декабря рабочие пожалели послушать доклад тов. Сталина на VIII Чрезвычайном съезде Советов. Я принесла патефон и альбом пластинок с докладом тов. Сталина и рабочие с интересом прослушали весь доклад. Всего при этом присутствовало около 80 человек.

Нужно сказать, что администрация и профорганизация не обеспечивают нормальных условий для агитационно-массовой работы. Красный уголок не отремонтирован, в нем холодно, в двери и окна попадает снег, нет огня и трудно достать даже керосиновую лампу.

Мирнова

## ХРОНИКА

Тов. Ежов Н. И. освобожден согласно его просьбе, от обязанности наркома внутренних дел с освобождением его народным комиссаром водного транспорта.

Народным комиссаром внутренних дел СССР утвержден тов. Л. П. Берия.

(ТАСС).

Новосибирск, молния парткому, рабочему прископового управления, семье СТЕПАШКО. Выражаем глубокое соболезнование семье внезапно скончавшегося врача общественного СТЕПАШКО Андрея Васильевича.

Емельяников, Чечулин, Предтеченский, Сорокин, Багина.

Сотрудники Салаирского прископового управления и больницы М.Толмоя с глубоким пригорбем извещают о преждевременной смерти своего любимого товарища, прекрасного человека и высококвалифицированного специалиста-хирурга доктора СТЕПАШКО, последовавшей 10 декабря сего года в 6 часов утра.

Похороны состоятся 12 декабря в 2 часа дня.

Управление СПУ. Коллектив сотрудников больницы М.Толмоя.

Третий месяц идет монтаж насоса, устанавливаемого на прископе Мосто на участке Топка. Все дело за шкивом, который изготовляется на руднике Барит. Из-за такого безобразного затягивания монтажа насоса артель Бобровского несет большие убытки.

Арзентьев.

Клуб Козинского прископа к зиме оказался не отремонтированным. В нем нет печей и из-за холода в нем нельзя работать. Ни начальник прископа Шипкин, ни председатель прископа Новиков ничего не сделали для того, чтобы во-время отремонтировать клуб. Так и стоит клуб холодный.

Участники олимпиады.

Ответ. редактор Н. ПАНФИЛОВ.